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Objetivo del Estudio

MANEJO DE LA CRISIS SANITARIA 

• IDEAS E IMPRESIONES DEL MANEJO DE LA CRISIS.

SITUACIÓN SOCIAL

• PRINCIPALES  PROBLEMAS DEL PAÍS.

CONTEXTO POLÍTICO

• IMAGEN Y POSICIONAMIENTO PARTIDOS Y CANDIDATOS



Ficha Técnica

3

CUANTITATIVA  DESCRIPTIVA 
LEVANTAMIENTO MUESTRAL 

1,253  ENTREVISTAS TELEFONICAS  REALIZADAS          
ENTRE EL 1 AL 3 DE JUNIO

ALCANCE

NACIONAL HABILITADOS PARA VOTAR

MUESTREO

DESAGREGACIÓN URBANO-RURAL DE LA MUESTRA 



Evaluación actual del país

4

¿Considera usted que el país está siendo manejado de 
manera correcta o equivocada?

ZONA

NIVEL NACIONAL

28.0% 28.3%

69.0% 70.2%

3% 2%

RURAL URBANA

CORRECTA EQUIVOCADA NR

1.7%

28.3%

70.0%

NR CORRECTA EQUIVOCADA



Problemáticas del País

5

¿Cuál considera que es  el principal problema que enfrenta el país y cuál 
considera le afecta más a Ud. de manera personal?

8.0%
9.0%

13.0%

27.0%

43.0%

9.9% 12.0%

12.3%

23.1%

42.7%

0.0%
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COSTO PRODUCTOS /
ALTOS PRECIOS

SEGURIDAD CIUDADANA CORRUPCIÓN DESEMPLEO SALUD COVID-19

PAIS

PERSONAL



Percepción del rumbo económico del país

6

¿Se siente usted satisfecho (a) o insatisfecho (a)  del  rumbo   
actual de la economía del país?

68.0%

17.0%

15.0%

Insatisfecho Satisfecho Muy Satisfecho



Percepción del rumbo económico en el 
plano personal

7

¿Siente que su situación económica personal  y la de su 
familia, es   mejor o peor que hace 4 años?

78.0%

14.0%

8.0%

Peor Igual Mejor



Impresión de las acciones del  Gobierno ante la 
crisis de la  pandemia COVID 19

8

¿Cómo valora usted las medidas que 
ha tomado el Gobierno ante la propagación de la pandemia COVID-19?

75.0%

18.0%

7.0%

INCORRECTAS CORRECTAS N/S



Impresión de las acciones del  Gobierno ante la 
crisis económica provocada por la pandemia del 
COVID-19

9

¿Cómo valora las medidas económicas que ha tomado el 
Gobierno para enfrentar la crisis  generada por el  COVID-19?

4.1%

34.6%

61.3%

N/S

CORRECTAS

INCORRECTAS

N/S CORRECTAS INCORRECTAS



Valoración de las medidas sanitarias 
tomadas por el Gobierno

10

¿Cómo valora las medidas sanitarias que ha tomado el Gobierno 
para enfrentar  la crisis generada por el COVID-19? 

3.3%

23.9%

72.8%

N/S

CORRECTAS

INCORRECTAS

N/S CORRECTAS INCORRECTAS



Evaluación de los poderes públicos y 
partidos políticos
(Excluidos los NS/NR )
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¿ Considerando las siguientes  instituciones públicas, su posición frente a 
estas es  positiva o negativa?

56.9%

49.8%

48.3%

38.1%

66.4%

52.3%

64.1%

43.1%

50.2%

51.7%

61.9%

33.6%

47.7%

35.9%

POLICIA / FFAA

PARTIDOS

ALCADIAS

CONGRESO

GOBIERNO

JUSTICIA

JUNTA CENTRAL

NEGATIVA

POSITIVA



Evaluación gestión del 
presidente Danilo Medina

12

¿Cómo valora usted la 
gestión de gobierno del presidente Danilo 

Medina?

¿Cómo valora usted la figura  del presidente 
Danilo Medina?

63.8%

32.9%

3.3%

Negativa Positiva N/S

67.1%

30.6%

2.3%

NEGATIVA POSITIVA N/S



Evaluación de  los partidos políticos

13

34.7%

24.8%

19.3%

4.3%

1.7%

6.9%
8.3%

PRM PLD FP PRSC PRD OTROS INDECISOS

Si solo pudiera votar por un partido (no un candidato)   
en las próximas elecciones generales, 

¿Por cuál de los partidos votaría usted?



Valoración del voto partidista

14

Preguntas cruzadas: a) Si las elecciones  presidenciales del 5 Julio se celebraran hoy 
y los candidatos fueran (ENC LEER) ¿por cual votaría Ud.? y ¿cuál es el partido del  

que se considera miembro o simpatizante ?

46.3%

2.8%

9.3%

2.3%
0.3%

78.2%

44.2%

3.2%

21.8%

98.8%
95.8%

17.1%

3.1%

93.1%

65.4%

1.2% 3.1%
6.4%

0.7%
3.3%

1.2% 0.7% 1.3%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

120.0%

PLD PRM PRD FP PRSC A. PAIS

GONZALO
CASTILLO

GUILLERMO
MORENO

LEONEL
FERNÁNDEZ

LUIS
ABINADER

RESTO

Resto



Valoración del liderazgo político nacional 
de cara a un futuro Gobierno

15

Considerando la crisis de salud actual y sus consecuencias 
económicas,  ¿cuáles serían  las  características más 
importantes  del próximo  gobernante de la R. D.?

59.0%

22.0%

14.0%

5.0%

Amplia Experiencia Preparación y
Conocimiento

Visión Empatía

Amplia Experiencia Preparación y Conocimiento Visión Empatía

Leonel 
Fernandez, 

48%

Luis 
Abinader, 

32%

Gonzalo 
Castillo, 

20%

De los candidatos presidenciales, ¿quién  cree tendría  
más capacidad para manejar la crisis económica 

generada por la pandemia Covid-19?



Seguridad del voto para las 
próximas elecciones

16

¿Qué tan seguro está usted de ir a votar en las elecciones del 5 de Julio?

52.0%

15.0%

7.0%
11.0%

5.0%

10.0%

SEGURO MUY SEGURO SEGURO QUE NO IRA POCO SEGURO MUY SEGURO QUE NO
IRA

N/S

SEGURO MUY SEGURO SEGURO QUE NO IRA POCO SEGURO MUY SEGURO QUE NO IRA N/S



Evaluación de los candidatos  
presidenciales

17

¿Si las elecciones presidenciales se celebraran hoy y los 
candidatos fueran (leer) ¿por cuál votaría usted?

Gonzalo Castillo

Luis Abinader

40.7%

33.4%

21.5%

1.7% 2.7%

Leonel Fernández 

N/SGuillermo Moreno



Decisión electoral 

18

¿ Cree usted que las elecciones presidenciales se definirán en 
primera o segunda vuelta?

41%

59%

PRIMERA VUELTA SEGUNDA VUELTA



Decisión del voto a favor de los candidatos  
presidenciales 2da. vuelta. Luis vs. Leonel

19

LUIS ABINADER
47.2%

LEONEL FERNANDEZ
45.8%

N/S
2.9%

NINGUNO
4.1%

En una  2da. vuelta, entre Luis Abinader por el PRM – aliados  y Leonel Fernández por la FP - aliados ¿ por cual 
de estos candidatos votaría Ud?



Decisión del voto a favor de los candidatos  
presidenciales 2da. vuelta. Luis vs. Gonzalo.

20

LUIS ABINADER
58.6%

GONZALO CASTILLO
35.7%

N/S
1.9%

NINGUNO
3.8%

En una  2da. vuelta, entre Luis Abinader por el PRM – aliados  y Leonel Fernández por la FP - aliados ¿ por cual 
de estos candidatos votaría Ud?



Evaluación de la tasa de rechazo de los 
candidatos  presidenciales

21

De los candidatos a la presidencia en las próximas elecciones 
¿por cuál de ellos usted NUNCA votaría? 

LUIS ABINADER LEONEL FERNÁNDEZ GONZALO CASTILLO GUILLERMO MORENO

Series1 21.2% 22.7% 52.3% 3.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%



Sobre los fondo de pensiones

22

¿Está usted de acuerdo con la utilización de una parte (30%) de los fondos 
de pensiones a favor de los contribuyentes de las AFP?

89.6%

7.7%

2.7%

DE ACUERDO DESACUERDO N/R



Sobre el debate político de los candidatos

23

¿Esta usted de acuerdo con un debate público de los candidatos 
presidenciales?

¿Cuales temas le gustaría que debatan (TOP 7 - RESPUESTA MULTIPLE)

87%

13%

SI NO

32.8%

19.9% 18.6%

12.3%

7.8%
6.2%

2.4%
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Estaría usted de acuerdo o no con una extensión o prórroga de la ley de emergencia

Estaría de acuerdo con una extensión del toque de queda y otras  medidas de 
distanciamiento  social.

Valoración sobre medidas y 
distanciamiento social

26.0%

63.0%

11.0%

SI NO N/S

27.0%

69.0%

4.0%

SI NO N/S

SI NO N/S



Confianza & Esperanza

25

¿Qué tanta confianza siente usted en que las cosas mejorarán  en el 
próximo gobierno?

¿Qué tanta confianza siente usted en que las cosas mejorarán  antes que 
finalice este gobierno?

3.8%

34.8%

35.3%

12.4%

13.7%

NS/NR

MUCHA CONFIANZA

ALGO DE CONFIANZA

POCA CONFIANZA

NADA DE CONFIANZA

0.8%

11.9%

11.4%

32.5%

43.4%

NS/NR

MUCHA CONFIANZA

ALGO DE CONFIANZA

POCA CONFIANZA

NADA DE CONFIANZA



Certificación JCE

26
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